



团结奋斗 砥砺前行 奋力谱写中国式现代化嘉善精彩篇章

县十七届人大二次会议隆重开幕

张锡锋作政府工作报告 钱学勤主持 江海洋顾新宇胡泓恬楼向辉等在主席台就座

■全媒体记者 周 奕 胡凌霄 盛明珏 徐 寻 蔡培源

本报讯 新征程标注新方位,新起点迎接新挑战。

昨天上午,嘉善县第十七届人民代表大会第二次会议在县委会展中心大会堂隆重开幕。

本次会议的执行主席是江海洋、张锡锋、钱学勤、胡泓恬、曹惠明、俞益东、邹霞芳、沈宏伟、朱忠民、李斌、蒋晓平、滕少波、谈明波、陈贤明、郁军。大会主席团成员和县政协主席顾新宇在主席台就座。

在主席台就座的还有县委领导,正县长级干部,县政府、县政协领导,县人武部部长,县法院院长,县检察院检察长,嘉善示范区管委会副主任,历届县人大常委会主任、有关副主任。

本次会议应到代表234名,实到代表227名,符合法定人数。

大会执行主席、主席团常务主席钱学勤主持会议,宣布嘉善县第十七届人民代表大会第二次会议开幕。全体起立,奏唱国歌。

县长张锡锋向大会作政府工作报告。张锡锋说,2022年,县政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、习近平总书记对嘉善系列重要指示批示精神,在县委的坚强领导下,在县人大、县政协的监督支持下,高效统筹疫情防控和经济社会发展,打好稳进提质、除险保安、塑造变革组合拳,大力开展“五大比拼”促示范

活动,坚韧破难、坚毅前行,各项工作取得明显成效。地区生产总值增长5.0%,以第一名成绩获全市目标责任制考核一等奖。

张锡锋说,2022年是本届政府开局之年,我们迎来一些大事喜事,办成一些实事好事,破解一些急事难事。我们下好先手棋,重大战略走深走实。“双示范”建设成果丰硕,大交通格局加速成型,数字化改革亮点频出。打好组合拳,经济发展稳中有进。惠企政策直达快享,重大项目推进有力,出口消费加快复苏。育好新动能,产业科技深度融合。科创活力持续迸发,工业经济攀新高,招大引强实现突破。

弹好协奏曲,城乡面貌日益改善。城市品质加快提升,乡村振兴纵深推进,生态环境不断优化。办好民生事,百姓福祉持续增进。社会保障提质扩面,公共服务优质共享,文旅融合发展加速。筑好安全网,除险保安有力有效。疫情防控科学精准,安全生产扎实有力,治理效能全面提升。

张锡锋说,2023年是贯彻党的二十大精神、开局之年,是“十四五”



规划实施的承上启下之年,也是新一轮示范点和新三年示范区建设的起步之年。站在新阶段新起点,我们更要放大格局、放宽视野、放眼长远,精准定位嘉善所处的“坐标系”“方向标”。今年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,认真落实省市各项决策部署以及县委十五届四次全会精神,坚持

稳中求进、能快则快,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦奋进“双示范”建设新征程主题主线,深化全面接轨上海“第一站”首位战略,全力实施招商大突破年、项目大攻坚年、营商大提优年行动,牢记嘱托、感恩奋进,坚定扛起“展示窗”“试验田”“桥头堡”新使命,全力打造一批县域高质量发展标志性工程,奋力谱写中国式现代化嘉善精彩篇章。

张锡锋说,今年政府工作将全面贯彻县委十五届四次全会精神,按照“能高则高、能快则快”的原则抓好各项任务指标的落实,谋划确定五大标志性指标、五大标志性项目、五大标志性工程、五大标志性工作等20项具有突破性、引领性、牵一发而动全身的工作抓手,重点做好6个方面工作:

聚力重大战略,开启县域新示范。启动示范区新三年建设,推进新一轮示范点建设,打造一流营商环境。

聚力跨越赶超,拓宽产业新赛道。助力民企轻装上阵,全力推动招大引强,奋力推进项目建设,大力推动外贸增长。

聚力转型升级,激发经济新动能。全面引育高端创新链,打造工业强县升级版,构建现代服务业体系。

聚力能级提升,拉开城市新框架。完善综合交通网络体系,不断提升城市功能品质,大力促进“三大”有机更新。

聚力强富美优,绘就乡村新图景。壮大产业推动农业强,拓宽渠道促进农民富,精细建管实现农村美,

系统治理推进生态优。聚力共同富裕,增进民生新福祉。多层次健全保障体系,高水平供给公共服务,全方位建设平安嘉善。

张锡锋强调,新的一年,要着力加强政府自身建设。讲政治,让对党忠诚成为一种品格;守初心,让为民造福成为一种情怀;勇担当,让团结争先成为一种共识;重法治,让依法行政成为一种遵循;存敬畏,让清正廉洁成为一种自觉。

张锡锋最后强调,行则将至,做则必成。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在县委的坚强领导下,团结奋斗,砥砺前行,努力把蓝图变为现实,把愿景变为实景,奋力谱写中国式现代化嘉善精彩篇章!

《嘉善县2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告》《嘉善县2022年财政预算执行情况和2023年财政预算草案的报告》《嘉善县2022年度环境状况和环境目标完成情况的报告》和《2022年政府民生实事项目完成情况与2023年政府民生实事项目形成情况的报告》书面提交大会审查。

列席会议的有,依法应当列席的县政府工作部门、县级其他有关部门的负责人,驻善有关单位的领导,各镇人民政府镇长、各街道办事处主任,县人武机关有关人员。

出席政协嘉善县十五届二次会议的委员列席大会。

县政协十五届二次会议举行第二次全体会议

■全媒体记者 杭燕飞 李兆友 蔡培源

提出了很多具有针对性、前瞻性、可操作性意见和建议。

张锡锋在听取大会发言后表示,各位委员的发言既胸怀“国之大者”、又心系“人民之重任”,既论发展实事、又话民生课题,提出了务实中肯的意见和建议。发言内容质量很高,思路很新,措施很实。会后,政府部门将认真研究、吸收采纳,并在今后的工作中予以落实。

张锡锋希望,县政协以及各位委员能够一如既往地关心、支持政府的各项工作,切实当好决策参谋的“智囊团”、社会和谐“润滑剂”,助推发展的“生力军”。

张锡锋表示,新的一年,县政府将继续与县政协、各位委员和衷共济、开拓奋进,继续全力支持政协履行职能,主动开展政治协商,推进政协工作与政府工作相互促进、相互补充;自觉接受民主监督,高质量、高效率办好政协提案,做到件件有回音;畅通参政议政渠道,把参政议政成果转化为推动政府工作的强大动力。

江海洋在参加魏塘代表团审议时强调

瞄准“七个大突破”攻坚目标 全面做好“产、城、人”三篇文章

■全媒体记者 周 奕 徐 寻

本报讯 昨天,市委常委、县委书记江海洋参加县十七届人大二次会议魏塘代表团审议,与代表们一起审议政府工作报告等。江海洋强调,魏塘街道作为主城区、主平台,要瞄准“七个大突破”的攻坚目标,全力抓好“三个年”行动,全面做好“产、城、人”三篇文章,为奋力谱写中国式现代化嘉善精彩篇章贡献力量。

审议中,代表们围绕政府工作报告等谈体会、提建议、话发展。在认真听取大家的发言后,江海洋说,大家提出的意见建议很中肯,很实

在,展现了人大代表的责任担当和为民情怀,也为新一年嘉善更高质量发展提供了智力支持。

江海洋指出,政府工作报告全面回顾总结了过去一年的艰辛征途和喜人成绩,这其中,魏塘街道的干部群众用实际行动为嘉善高质量发展书写了浓墨重彩的一笔。新的一年,疫情形势整体向好,国家和省市层面陆续释放稳增长信号,嘉善自身政治优势、战略优势、区位优势更加凸显,“双示范”建设迎来千载难逢的历史机遇。魏塘街道要瞄准“七个大突破”的攻坚目标,全力抓好“三个年”行动的贯彻落实,全面做好“产、城、人”三篇文章。

要围绕“产”字下功夫。产业是推动魏塘街道高质量发展的“发动机”。中新嘉善现代产业园要坚定不移抓大产业、大项目,夯实高质量发展基础。要紧盯头部企业、腰部企业、专精特新企业等一批具有带动性、引领性的项目,持续加大项目招引落地攻坚力度;要加快推动签约项目从“纸上”落到“地上”,力促项目早开工、快建设、早达产,为园区“万亩千亿”目标开好局、起好步。

要围绕“城”字下功夫。魏塘街道历史文化底蕴深厚,承载了嘉善城市记忆。在提升城市品质过程中,要留住城市“老底子”,让老城焕发新活力;要加快打造中新新城

TOD,联动中新园区、嘉善站枢纽,加快形成产城站融合一体的TOD模式;要无缝衔接老城和新城,着眼促进城区与园区融合发展,坚持规划引领,推动教育、医疗、养老、幼托等城市公共服务配套先行。

要围绕“人”字下功夫。人口是城市活力的源泉。魏塘街道要采取多种形式,保持人口规模适度增长,结构逐步优化,分布更加合理;要千方百计守护好一方平安,通过消防安全专项整治、开展消防宣传教育演练等,进一步营造浓厚的消防安全氛围,提升全民消防安全意识和自救逃生能力,最大限度营造安全稳定的社会环境。

要围绕“产”字下功夫。产业是推动魏塘街道高质量发展的“发动机”。中新嘉善现代产业园要坚定不移抓大产业、大项目,夯实高质量发展基础。要紧盯头部企业、腰部企业、专精特新企业等一批具有带动性、引领性的项目,持续加大项目招引落地攻坚力度;要加快推动签约项目从“纸上”落到“地上”,力促项目早开工、快建设、早达产,为园区“万亩千亿”目标开好局、起好步。

要围绕“城”字下功夫。魏塘街道历史文化底蕴深厚,承载了嘉善城市记忆。在提升城市品质过程中,要留住城市“老底子”,让老城焕发新活力;要加快打造中新新城

TOD,联动中新园区、嘉善站枢纽,加快形成产城站融合一体的TOD模式;要无缝衔接老城和新城,着眼促进城区与园区融合发展,坚持规划引领,推动教育、医疗、养老、幼托等城市公共服务配套先行。

张锡锋在参加开发区(惠民街道)、大云代表团审议时强调

找准定位 抢抓机遇 全面推动实现跨越式发展

■全媒体记者 唐芳园 郁林强

本报讯 昨天,县委副书记、县长张锡锋参加县十七届人大二次会议开发区(惠民街道)、大云代表团审议,与代表们一同审议政府工作报告等,倾听代表们的意见和建议,共谋嘉善发展蓝图。

审议中,12位代表先后发言,围绕推动高质量发展、增进民生福祉、推进农业农村现代化等方面提出意见建议。

张锡锋表示,代表们的发言干货满满,县政府将认真研究、充分吸

纳。

张锡锋指出,过去一年,面对超预期因素的冲击和挑战,全县上下坚韧破难、坚毅前行,经济社会发展交出了一份高分报表,成绩的取得,离不开大家的共同奋斗和努力。开发区(惠民街道)和大云镇毗邻相邻,发展定位各具特色。新的一年,面对新一轮示范点和新三年示范区建设新征程,开发区(惠民街道)和大云镇要切实找准自身定位,抢抓战略机遇,全面推动实现跨越式发展。

要找准发展新赛道,着力跑出

“加速度”。开发区(惠民街道)要扛起全县经济“展示窗”责任,切实发挥临沪优势、产业优势、平台优势,确保今年GDP增长10%以上,规上工业产值突破千亿,成为全市首个千亿园区。大云镇要抢抓文旅消费复苏的黄金窗口期,全力以赴抓好国旅创建三年行动;要围绕“甜蜜度假目的地和长三角生态休闲旅游度假区”发展定位,打响“北西塘、南大云”全域旅游品牌。

要打造一流新环境,着力彰显“标识度”。开发区(惠民街道)要高

标准优化营商环境,打造国开区一流营商环境“金名片”。大云镇要持续推进全域美丽大花园建设,高质量推进文旅特色型美丽城镇创建,努力为嘉善城乡融合发展构建新格局。

要练就共富新图景,着力提升“美誉度”。开发区(惠民街道)要锚定“典范国开、共富惠民”目标,持续推进富民增收、守牢安全底线,扎实推进共同富裕真实可感。大云镇要通过扎实推进乡村振兴,打造基层治理示范样板,持续推进共同富裕现代化基本单元省级试点,推动幸福指数节节攀升。

县十七届人大二次会议主席团召开第二次会议

■全媒体记者 熊 冰

事项目票决与测评办法草案、2023年政府民生实事候选项目讨论情况的汇报。

会议通过举手表决方式确定了2023年政府民生实事候选项目。

会议还提出各项候选人建议名单、总监票人和副总监票人建议名单,并将提请全体代表酝酿、讨论。

县政协十五届二次会议 召开政协常委及各组召集人会议

■全媒体记者 郁林强

会议听取各组讨论政府工作报告、国民经济计划、财政和环保报告的有关情况汇报;审议通过大会《选举办法》;协商确定候选人名单;通过县政协十五届二次会议总监票人、监票人名单。

会议听取各组讨论政府工作报告,以及国民经济计划、财政和环保报告的有关情况汇报;审议通过大会《选举办法》;协商确定候选人名单;通过县政协十五届二次会议总监票人、监票人名单。